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TANDONGEVAL
Informatie over hoe te handelen na ongelukken 
die beschadiging van het gebit veroorzaken




Eerste hulp / bloedingen
Info: In de mond en het gezichtsbereik bevindt zich goed doorbloed weefsel. Verwondingen in dit gebied kunnen om die reden zeer sterk bloeden en daar bovenop komt nog de schrik van het ongeluk. Meestal ziet het er dramatischer uit dan het in werkelijkheid is. De pijn is over het algemeen te overzien en de bloeding stopt meestal snel. 
Belangrijk is de gewonde direct op eventuele beschadigingen van het gebit te onderzoeken. Met name dient meteen vastgesteld te worden of er tanden uitgeslagen zijn.

Let op: Bij beschadigingen in de mond DIRECT de S.O.S. Tand Reddingsbox laten halen, nog voordat de bevraging / het onderzoeken van het slachtoffer plaatsvindt. 
Dit bespaart kostbare tijd, mochten er tanden uitgeslagen zijn.

Handelwijze: 
· kalmeer het slachtoffer; 
· met kompressen vrijgekomen bloed wegdeppen;
· onderzoek de voortanden in de boven- en onderkaak door met je vinger voorzichtig de lip omhoog te tillen;
· als er tanden ontbreken, zoek deze dan meteen en leg ze vervolgens in de S.O.S. Tand Reddings-box.











Afgebroken delen van de tandkroon
Info: Afgebroken delen van de tandkroon kunnen over het algemeen weer aan de tand bevestigd worden. Dit is de eenvoudigste, succesvolste en goed-koopste behandeling, vooropgesteld dat de afgebroken delen niet uitgedroogd zijn.


Handelwijze: 
· de afgebroken stukjes bewaren in de S.O.S. Tand Reddingsbox.


Andere verwondingen
Info: Tanden kunnen een flinke klap gekregen hebben of los staan, hetgeen voor een leek niet duidelijk herkenbaar is. Tanden kunnen uit hun oorspronkelijke stand gekomen zijn (dislocatie), waardoor dichtbijten niet meer mogelijk is. Tand-wortels kunnen in het kaakbot afgebroken zijn, hetgeen alleen zichtbaar wordt op een röntgenfoto. De kaak kan gebroken zijn. Het tandvlees of de lippen kunnen ingescheurd zijn.

Niet iedere verwonding kan door een leek vastgesteld worden. Ogenschijnlijk lichte verwondingen kunnen tot ernstige compli-caties leiden, tot aan het verlies van de tand aan toe. Als dat gebeurt, zijn uitgesproken kostbare tandheelkundige behandelingen vereist.

Handelwijze: 
· na ieder tandongeval naar de tandarts gaan; 
· naast het vaststellen van de verwonding, dienen ook eventuele vervolgcomplicaties liefst zo snel mogelijk vastgesteld te worden; 
· De documentatie van een tandarts is uit forensisch en verzekerings-technisch oogpunt uitermate belangrijk.
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Indien er geen S.O.S. Tand Reddingsbox voorhanden is en slechts voor zeer beperkte tijd:
Gepasteuriseerde melk, plastic zakje, fysiologische zout-oplossing.
De tand of het tandstukje alsnog zo snel mogelijk in een S.O.S. Tand Reddingsbox leggen.

Info: Uitgeslagen tanden kunnen worden teruggeplaatst in de kaak en blijvend behouden worden. Vooropgesteld: het weefsel op/aan de wortel van de uitgeslagen tand is niet beschadigd.

Slechts speciaal daarvoor ontwikkelde bewaarmethoden houden het weefsel op/aan de tandwortel in leven. In de S.O.S. Tand Reddingsbox kunnen tanden 24-48 uur bij kamertemperatuur bewaard worden, zonder dat dit het genezingsproces zal beïnvloeden. De S.O.S. Tand Reddingsbox kan ongeveer 3 jaar bij kamertemperatuur opgeslagen worden.

Verkeerde opslag en foutief behandelen leidt al snel tot omvangrijke afsterving van het weefsel en complicaties bij het herstel. 



Heel slecht is het om de tand of delen daarvan droog of in water te bewaren; binnen enkele minuten is het weefsel volledig afgestorven.

Sommige andere opslagmethoden rem-men het afsterven af, doch voorkomen dit niet. Ze kunnen hooguit als tijdelijke tussenoplossing dienen: 
· fysiologisch zout (max. 30 min.); 
· plastic zakje (voorkomt uitdroging, max. 30-60 min.);
· gepasteuriseerde melk (max. 1-2 uur).
Let op: houdt rekening met een minder goede genezing! Om die reden dient de uitgeslagen tand zo snel mogelijk – iedere minuut telt – in een S.O.S. Tand Reddingsbox gelegd te worden.

Voorzichtig: bij bewaren onder de tong  of in de wang bestaat het risico dat de tand ingeslikt of ingeademd wordt. Dit kan levensgevaarlijk zijn.

Bekendste ongevalsplaatsen op school
Tanden worden voornamelijk uitgeslagen op het schoolplein of in de sportschool.
In het klaslokaal komt het hoofdzakelijk tot fracturen van de tandkroon.
Omdat met name voor uitgeslagen tanden iedere minuut telt, zou de S.O.S. Tand Reddingsbox voor deze tanden liefst zo snel mogelijk, aldus in de directe omgeving van de ongevalsplek, voorhanden dienen te zijn. Kies een juiste opslagplaats en maak bekend waar in geval van nood de S.O.S. Tand Reddingsbox te vinden is.








voor meer informatie: WWW.ZAHNUNFALL.DE







